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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1865/05-12-2017 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αντώνιος Γρέγος, με θέμα 
«Υποχρέωση του κράτους η πλήρης κάλυψη των αναγκών θέρμανσης για όλον τον χειμώνα στα 
σχολεία της βορείου Ελλάδας», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό ο οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπεία. Με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την 
κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει κατανεμηθεί από τους ΚΑΠ έτους 2017 στους Δήμους της Χώρας για τα 
λειτουργικά έξοδα των σχολείων, συνολικό ποσό ύψους 100.000.000,00 €. Για την κατανομή του 
ποσού αυτού, λήφθησαν υπόψη δεδομένα της ΕΛΣΤΑΤ που αφορούν στον αριθμό των μαθητών 
ανά σχολική βαθμίδα, στον αριθμό των σχολείων και στον αριθμό των τμημάτων ανά κλιματική 
ζώνη ενώ συνεκτιμήθηκε και η υλοποίηση του θεσμού του σχολικού τροχονόμου. Παραπέμπουμε 
στις σχετικές Αποφάσεις με ΑΔΑ 7844465ΧΘ7-Φ1Γ, 62ΧΩ465ΧΘ7-ΥΤΒ, 6ΑΣ5465ΧΘ7-ΧΗΛ και 
ΩΜ80465ΧΘ7-ΓΔ3. 

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας - Θράκης και  την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 42442/11-
12-2017 έγγραφο και από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας με το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 42540/12-12-2017 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα 
ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα Υπουργεία 
Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας στα οποία κοινοποιείται το παρόν. 

Τέλος, στο πλαίσιο που τίθεται από τις ενέργειες που περιγράφονται ανωτέρω, θα θέλαμε να 
επισημάνουμε πως σταθερή προτεραιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών αποτελεί η εξασφάλιση 
της απρόσκοπτης, επαρκούς, αλλά και στοχευμένης, χρηματοδότησης των ΟΤΑ, ώστε να είναι σε 
θέση να ανταπεξέλθουν στο ευρύ πεδίο των αρμοδιοτήτων τους. Ιδίως οι τομείς που άπτονται, 
άμεσα ή έμμεσα, της σχολικής εκπαίδευσης βρίσκονται σταθερά στο επίκεντρο της κυβερνητικής 
μέριμνας. Ως εκ τούτου, η εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών για τη διεξαγωγή του 
εκπαιδευτικού έργου - κρίσιμη παράμετρος της οποίας είναι ασφαλώς και η ολοκληρωμένη κάλυψη 
των αναγκών θέρμανσης των σχολικών κτηρίων - συνιστά αδιαπραγμάτευτη κυβερνητική 
προτεραιότητα. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ 



 

Σελίδα 2 από 2 
 

 
 
Εσωτερική διανομή: 

1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 
3. Γραφείο Τύπου 
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 


		2018-01-15T08:23:21+0200




